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Barázdák.

Itt a fekete banda I Polgárok, fegyver­
esetek I Védelmezzétek meg a családjaito­
kat és vagyonaitokat. Ha nem is tudjátok 
esetleg meg védelmezni, arra jó a fegyver, 
hogy lehető drágán adjátok el az életeteket.

Alkotmányunk nincsen, nem is volt, s 
fjgy látszik nem is lesz. A törvényhatósá 
gumiba (Jánosi Zoltán szerint; bagolyvá­
rakba) betörők garázdálkodnak. Egyetlen 
kincsünk: a sajtószabadság sincsen már. A 
»fekete banda“ cenzorai rátett ék kezüket és 

«4 sajtó munkásainak csak azt szabad meg 
írni és kiszedni, a mit a „banda“ megen­
ged. A ki a sajtószabadságot védelmezni 
meri, azt egyszerűen leütik, mint a kutyát.

Fegyverkezzünk a fekete banda ellen. 
Vasbot, revolver, bomba : mind jó a vétie 
kszéare, amelyre nemcsak a törvény jogo&it 
fel mindenkit, hanem egyenesen kötelez az 
állami rend védelme, a köz szabadságok és 
«* * életösztön iránti természetes érzés.

Készüljünk a legvégső ellenállásra. Jön 
& k&marilla, a császári önkény, a szeniét- 
aép, a betörő főispánok t Követe égé se, a fe­
kete banda 1

*

Kibújt a szeg a zsákból. Jánosi Zoltán 
„népvezér“ a rikkancs- újságban önmaga be 
ösmeri, hogy képviselő jelölt lesz, még pedig 
megjegyzi önmagára nézve is keserű gúnyos ■ 
Sággal függetlenségi programmal.

Nem tartjuk kizártnak a lehetőségét, 
annyi bolond gomba terem már a mai 
világban, de abban már kételkedünk, hogy 
» debreceni Gapon imitátor a jelöltségnél to 
vább vigye. Majd ha a „fekete banda“ vá­
laszt képviselőt, a polgárságnak éa a józan 

munkásságnak pedig nem lesz szavazati joga, 
akkor megérheti még ezt a titkon sóvárgott 
diosősséget a mi kis Gapon-imitátcrunk Is. 
Addig azonban — hátrább az agarakkal !

*

Mondják, hogy Bécsben nagyon kese­
regnek, de azért nem tudják, mit csinálja 
nsk. Folytassák-e a nemzeti küzdelem ellen
* háborút, vagy megpróbálják a bókét. Úgy 
Utazik, hogy mind a kettőtől egyformán 
félnek. A harc folytatásával egyértelmű lenne
* törvények uralmának felfüggesztése, az 
abszulutizmus : a békekisérlet pedig annyit 
jelentene, hogy számolni kell a nemzeti kö­
vetelésekkel.

Melyiktől fáznak jobben Bécsben, azt 
« pillanatban senki sem tudja eldönteni. Az 
asonban bizonyos, hogy nagyon rósz őse 
lédje a császárnak az, a ki folyton és egyre 
■ fülébe súgja, hogy az erőszak mégis meg­

fogja törni Magyarországot. A ki ezt állítja, 
a ki ilyen valótlanságot hirdet, az r.emlátja 
a nemzet harcának sok-sok diadalát, az el­
tagadja, hogy eddig csak Bécset érte a 
vereség.

Magyarország népe folytatni fogja c 
megkezdett harcot s a mint eddig nem tán­
toríthatta el a küzdelemtől semmiféle erő­
szak, ezután is megbir vele. A ki nem hiszi, 
hogy ennek az országnak népe ki fogja 
küzdeni jogait, azt hamarosan nagy csaló­
dás éri. *

Amit elvártunk gróf Teleki Lászlótól, 
abban nem csatlakoztunk. Cs»k a nem­
zetnek a sasok s szabadságharcban véres, 
hires nevet szerzett erdélyi arisztokrata csa­
lád, eme puritán jellemű, közszeretetnek ör­
vendő férfisarja letörölte ősei cimeróről is 
mét a port s az ragyog tisztán, fényesen, 
ép úgy mint azelőtt. Nem kételkedünk mi 
sem ibban, hogy Teleki László fájó szívvel 
fogadta cl azt a méltóságot és vártuk napon­
kint, szivünktől vártuk és reméltük azt az 
órát, amikor cda vágja a felajánlott harminc 
ezüst pénzt, a Judások dudásainak.
És nem csalatkoztunk a mi vérünkben, nem 
csalatkoztunk reményünkben, hogy főuraink 
egyik legmagyarabb ága hiv marad családja 
tradícióihoz. Nagy örömmel fogadta egész 
orrzág közönsége lemondásának hírét, És 
különösen családja látja örömmel, hogy nem 
volt a családban áruló.

Szervezzünk
polgárőrséget.

Az alkotmány letiprására, a magyar 
nemzet igába hajtására, törvényeink 
kijátszásé a, a Habsburgok zsoldjába 
szegődött kormány nem riad vissza a 
legaljasabb tettektől sem. Mindenre kész 
Jakabokányistáival erőszakkal megaka­
dályozza a neki és a derék „magyar“ 
királyi háznak nem tetsző koalíciós la­
pok megjelenését.

Az elmúlt éjszaka Budapesten is­
mét világ szenzáció történt. Néhány 
rongyos, tégy házra megérett alak be­
hatolt a Budapesti Hírlap nyomdájába 
s ott oly mérvű pusztítást vitt véghez, 
hogy a lap megjelenését meghiúsította. 
Inneu a Festi Hírlaphoz vonultak, de 
ott már el voltak készülve a táma­
dásra és revolver lövésekkel vissza ri­
asztották a terrorizáló tömeget.

Tehát Fejérváryék jól számítottak, 
amikor Bokányi Dezsőt és egész párt­
ját megvásárolták. Ez a dróton ránci- 
gálható, gondolkodni képte’en tömeg 
nagy fegyver a kormány-ügynökség ke­
zében. Csak egy gombot kell meg­
nyomni és lázban van az egész ország 
szervezett munkásnépe. Jelszavak röp­
ködnek a levegőbe, revolverlövósek 
dörögnek, működik a vasbot és a boxer.

A kormány felbérelt bandája nem 
elégedett meg eddigi gazságaival, most 
már a legszentebb jogainkat akarja tő­
lünk elrabolni, a sajtószabadságot. A 
leghitványabb terrorizmussal megaka­
dályozza a szabad vélemény és gondo­
latok kifejezésre jutását. A nyers és 
durva erőszakot alkalmazza a hazafias 
sajtóval szemben, hogy megfélemlítse 
annak munkásait, akik nem a szociális­
ak, illetve a kormány gyalázatos mun­
káját és törekvéseit dicsőítik, hanem 
mennek egyenesen a maguk utján és 
elkövetnek mindent, hogy a nemzeti 
eszme ebben az országban diadalmas­
kodjék.

A szociálisták Pejérváry felhajtá­
sára kimondották a bojkottot a hazafias 
szellemű lapokra és a kebelükbe tar­
tozó nyomdász szakszervezeteket kény- 
szeritettók, hogy csakis az ő érdekü­
ket szolgáló lapokat szedjék ki. A 
nyomdászok között is akad nagyon sok 
„szervezetlen“ hazafias ember (a B. H. 
szedői) és megtagadták az engedelmes­
séget a „központnak“. Erre jött az 
erőszak.

Nem találunk elég éles szavakat 
a gazság jellemzésére és nem csupán 
elítéljük és megvetjük azokat az em­
ber bőrbe bujtatott vadállatokat, kik a 
nemzet egyik legszentebb jogán a sajtó 
szabadságon ejtettek csorbát, hanem 
felhívjuk a hazafias polgárságot a véde- 
kezésre.

A gaz banda ellen, amely a hata­
lom szekeréhez szegődött, védekeznünk 
kell, mert nem tudjuk melyik pillanat­
ban törnek ránk, melyik pillanatban 
forog veszélyben a vagyonunk, a csalá­
dunk, s a saját életünk.

-nél a leg­
elegánsabb

-nél a leg­
divatosabb GerőiaUaS- Gero-nél mesés olcsó árukban lehet mindenféle

férfi- és fiú ruhát vásárolni.
Debrecen, Piac-utca 61. ez. a mostujonan épült III. emeletes Fischer-palotában, Bzent-Anna-utoával ssamH en
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Ne találjon bennünket készületle­
nül Fejérváry rongyos, hazátlan huszár­
hada ! Szervezzünk polgárőrséget ! 
Régi intézmény ez már a magyar vá­
rosokban és amikor az alkotmányunk, 
hazánk függetlensége, a magunk élete 
es vagyona veszélyben volt, mindig ott 
állott a polgárőrség a helyén és vitézül 
megvívta a harcot a Haza hiénáival.

A szocialista banda, mely most ve­
szélyezteti nemcsak a köz- és vagyon­
biztonságot, nemcsak ősi alkotmányun­
kat és hazánk függetlenségét, hanem 
minden alj as eszközzel segítségére van 
a darabontoknak Magyarország letöré­
sére, époly hiéna fajzat, mint a tatár, 
a török meg a német, hazánk mind- 
meganynyi ősi ellensége.

H* azok ellen mindig meg tudtuk 
védelmezni a hazát és embertársainkat, 
ezek ellen is meg kell tudni védeni 
magunkat.

Ma még Budapesten dühöngenek a 
félrevezetett, fékevesztett fenevadak, 
de lehet, hogy holnap már Debrecenben 
robban föl a bomba. Nekünk nem sza­
bad készületlenül fogadni belső ellen­
ségeinket. Minden fegyverfogható ember 
kinek magyar szív dobog keblében, ki­
nek magyar vér csörög ereiben lássa 
el magát revolverrel, vasbotokkal, füty­
kössel, vitriollal, angol boxokkal és 
egyéb önvédelmi eszközzel, mert ugyan 
ezek az eszközök náluk is megvannak.

Szervezkedjünk polgártársaim ! A 
belellenség mindenkor veszedelmesebb 
volt a töröknél, tatárnál. Kétszeresen 
szükség van a polgárok szervezkedé­

sére, mert a rendőrség inkább áll a 
hatalom pártjára, mint az őt fenntartó 
polgárokéra. Láttuk Budapesten a rend­
őrség gyalázatos viselkedését éa el le 
hetünk készülve, hogy Debrecenben is 
hasonlóan fog a rendörlegénység visel­
kedni, mert maga a főkapitány jelen­
tette ki, hogy ez a kormány tör­
vényes formák között jött létre, tehát 
minden ténykedése törvényes alapon áll. 
Már pedig a vérszomjas srociáiisták 
garázdálkodása „kormányzási tényeu 
Fejérvárynak, tehát Végh Gyula sze­
rint törvényes. A jelenlegi viszonyok 
belátható időn belül csak rosszabodnak, 
nem pedig javulnak. Tisztára magunkra 
vagyunk utalva. Nekünk pedig csele­
kedni kell !

Polgártársak, szervezkedjünk ! 
Alakítsuk meg a polgárőrséget!

Békásy Jenő.
Ä soproni alispánt ielfüggesstet­

ték. Sopronból telefonálják: Ma reggel ér­
kezett meg Sopronba Kristóffy baliígyminisz- 
1 őrnek rendeleíe, melylyel Baán Endre dr. 
alispánt állásától felfüggesztette, fizetésére 
nézve pedig úgy rendelkezett, hogy a fel­
függesztés tartama alatt annak csak egy har­
madát huzza. A városban gyorsan elterjedt a 
felfüggesztés hire és általános megütközést 
kellett. A Nemzetőr eimü lap kíilCn kiadás­
ban hozta tudomására a közönségnek a fel­
függesztő rendeletet. A vármegyei tisztvise­
lők még a délelőtt folyamán testületileg tisz 
tolegtek Baán Endrénél és biztosították őt 
ragaszkodásukról és szolidaritásukról. Este 
hét órakor Bsán tiszteletére fáklyászene lesz, 
melyen részt vesz az egész város közönsége, 
Berecz Ábel országgyűlési képviselő pedig 
beszéddel üdvözlé a közszeretetben álló al­
ispánt.

Uzsora mindenütt.
Ha a királyi nsryész urak, a kiket min­

denféle büa üldözésére szólított fel a tör­
vényhozás, nem fordítanák idejük je entéke . 
nyebb rés iét a politik ai természetű működésivé, 
— hanem vesztegetnének annyi hiába való 
fáradságot, a rendszerint kudarcon! végződő 
királyi értósi pörökre, — nem prédikálnánk 
annyi dicstelen erőfeszítést, a sajtótermékek 
elkobzására, nem fordítanának annyi meddő 
kísérletet a lelkes hazafiak üldözésére, — 
bane-1 inkább a sok oldalról megtámadott 
társadalom megvédő lére keresnék ambíció­
juk 1 ielégitósét, — bizony áldásos munkát 
végeznének és nagy hálára köteleznék u 
lelketlen fosztogatók által szorongatott kö 
zönséget.

Itt van például az a nagyon is tág 
mező, a mely sokféle uzsorások erélyes ül­
dözésében kínálkozik, közhasznú működési 
terül az ügyész utaknak.

Hiszen, a mi szerencsétlen hazánkban 
bízvást két osztályba sorozhatjuk as embe­
reket : a fosztogatók és a kifosztottak esz 
tályába. Annyi itt az uzsorás, mint a fűszál, 
Db a hatóságot, a mely megbüntesse és 
pusztítsa ezt a vámpír fajzatot, igazán Dio­
genes lámpával kell keresni.

Szabadon uzsoráskodnak például a 
pénzkölcsönzés terén ős pedig nem csupán 
azok a piócák, a kiket péazügynököknek és 
közönségesen uzsorásoknak neveznek s a 
kik száz korona kölosönórt háromszáz koro­
nás váltót iratnak alá a a prolongáoiónál 
ezer percentet húznak a szerencsétlen adó­
son, — hanem maguknak a pénzintézetek­
nek túlnyomó része is, a melyekről nyílt 
titok, hogy burkolt módon és hamis címek 
slatt a törvényes kamatoknál sokkal nagyobb 
kamatot zsarolnak a hitelre szoruló ügy­
feleiken.

Itt vannak továbbá az uzsorások, akik 
maholnap lehe ellenné te:zi nemcsak az úgy. 
nevezett tisztességes, hanem egyáltalában a 
fiz kai megélhetést, Jól tudja mindenki, 
hogy valóságos bűnszövetségeket készítenek 
a közönség kizsarolására, de nem hallottunk 
még rá esetet, ezekre a szövetségekre le­
sújtott volna a hivatalos megtorlás.

Itt vannak a másfajta életszükségletek­
kel uzsoráükodó bandák. Közönt égésén ismert 
dolog, hogy úgynevezett kartellek utján 
mesterségesen srófolják fel a petroleum, a
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Csúfságáéi.
Irta: Jablonczay Kálmán.

Károly leveri, sötét arccal állott a két 
ajtófél közölt, mely a Helén szobájára nyi 
lőtt. Vizsgáló, fenyegető szemakkol nézett a 
hintaszékben nyugvó leány arcvonására, ki 
zavartan, lesütött szompillákkal vomiglott a 
szúró tekintet súlya alatt.

— Hol volt mogs tegnap délután 3—4 
óra között ? — kérdő Károly szigorú ban 
gon.

— A boltban, — feleié Ilelén, szemeit 
még jobban lehunyva.

— Es azonkívül ?
— Mi köze hozzá ! — kiáltó Idegesen 

Helén, mig a székről felugrott és hátat for­
dítva Károlynak az ablak függönyeit igaz­
gatta.

— Nem úgy van az szép kisasszony, 
— folytatá Károly tompa hangon, — nekem 
maga számadással tartozik, mert maga a 
jalen időben az én nevem alatt fungál és 
azt tiszteletben, becsületben tartani Köteles.

— Hahaha, — kacagott Halón, — Maga 
é les barátom nagyon elhajítja a sulykot. .. 
igaz, hogy ez idő szerint maga az én vőle 
gúnyon, de a valóságban olyan furcsa vő 
legény szerepe van, hogy még » legbenvatot- 
tabb tagok sem hiszik annak komoly valósá­
gát. És igy engedjen meg, — folytatá ki­
törő haragig folhovülve ha őszintén 
ismételve kijelentem, hogy semmi köze ahoz, 
hagy én mit csinálok.

Nagyon örvondek őzen kijelentésnek 
kisasszony, mondá lassú hangon Károly — 
jól esik e percben az ilyen hangot a maga 
szájából hallanom. Mert érezheti, hogy olyan 
forduló pontra juttotunk, melynek örvényein

I s-zázfelő is lehet eltévelyodni. Do térjünk a 
I dolog alapos megfejtéséhez, világítsuk meg 
I « helyzetet úgy, hogy könnyén megláthas­

suk benne a rideg valóságot
Tegnap délután magának találkája volt 

valakivel, hogy kivel — azt nem keresem. 
Nem vagyok kiváncsi az olyan gentlemen 
fé'e emberre, a ki másod kézből szedi a 
portékát. A maga álláspontja velem szem­
ben nem engedhette volna meg az ilyen 
félre ugrást, ha általam félreösmert jellem 
világa ilyen mélyre nem sülyedt volna. — 
Maga tehát egyszerűen megcsalt engem, 
megcsalt olyan alakban, mint mikor a konyha 
szoJgálIó elébe helyezi a bakát a huszár­
nak . . .

Ez eddig helyesen van, nem is olyan 
egyedüli eset a mai életben, hiszen a mai 
nfivilág kisebb nagyobb mértékben csalás­
ból 61

Hanem azt magyarázza meg nekem 
isasszony 1 . . . hogy ha már más karjai­

ban is meg tudott kéjesen pihenni ? hogy 
tudott vissza vágyni az eltaezitot ke­
bel melegéhez, melyen legelső édes álmait 
álmodta? Azt magyarázza meg nekem — 
folytatá Károly emelkedett hangon, hogy tu 
dott engem megcsalni akkor, midőn összes 
élet oxistenoiája hozzám fűződik, múltja, 
j rllome, jövője az én kezemben pihen.

Helén vissza ült a hinta székbe, — 
arcának máskor lágy — kellemes vonásait 
felváltotta, most valami kemény elszántság, 
mely minden csapással dacolni látszott, a 
pirosság eltávozott a bőr felületéről — 
helyet adva a szénderjes fekete színnek, 
mely oly fenyegetően honolt a fekete hajjal 
koszom zott magas homlokon.

Éppen ezen utóbbiért monda Helén — 
kihívó hangon.

Ezen utóbbiért ? ? — ismétlő Károly 
megü'ődre, hiszen ennek kell a momentum­
nak lenni, hogy az asszony hűség örökre 
biztosítva legyen.

Hiszen ha egy nő oda adta a férfinak 
mindenét . . . talán a hűség is vele ment 
ezzal a sok mindennel ? Vagy a hűség 
csupán egy caffrang, melyre akkor taposunk 
rá, a mikor éppen hozzá való kedvünk van? 
Lehet, hogy igazsága van. Lahet, hogy a 
maga hűtlenségéért utoljára nekem kell 
bocsánatot kérnem.

Hiszen a szerelmes f irfi sohasem lát 
tovább az óránál 1 1

Ne izgassa fal magát jobban Károly — 
mondta Helen — merően a férfi szeme 
közzé nézve.

Ezen már felesleges tovább vitatkozni. 
Nem tagadom megcsaltam magát, egyszer- 
kétszer, számtalanszor. Nana a .órt csaltam 
meg magát, mintha szivem magitól elfor­
dult volna, mart hiszen most is a régi sze­
rel'nemmel szeretem, hanem megcsalni 
azért, hogy ha majd kifog sülni csalfasá gom 
leleplezve leend, látni akarom magát szen­
vedni, kitörni, zokogni megsértett ivusiga 
romjain jajveszélkodni, álmatlan éjszakákon 
ágyában fetrengeni é.i mind azokat átszen­
vedni, melyeket én magáért át szen­
vedtem.

Hosszú évek óta várom a maga ígére­
tének betartását, — folytatá idegesen kitörve.

A napokat számolom mikor lehetek 
Isten ás ember előtt hí vese annák az em- 
bernek, ki előbb vett, mint adott volna. 
Imádkoztam a boldogságáért, melyet meg­
tagadott tőlem, fohászom az égig emelkedett

n *£ fi
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kőezón, a búkor és más közforgalmi cikkek 
áriáit; de soha meg ntm történt, bogy 
ezeket a kartelleket akár közigazgatást, 
akár büntetőjogi üldözőbe vették volna. ugv,’ 
hogy immár maggyökcrezdett a köstudiatban 
»z a hit, hogy ezek a szabadalmazott rablók 
törvényesen és ezabadon fosztogathatják ki 
áldozataikat.

No tessék, pedig az ügyész urak arra 
hivatkoznak, hogy a mi törvényben kifeje 
zetten tiltva nincs, azt mindenki megtorlás 
nélkül elkövetheti; tehát a kartelleket mm 
lehet üldözni, mert nincs rá paragrafus. Mi 
» laikus eszünkkel úgy véljük és aligha 
csalódunk, hogy minden cselekedet tilos a 
mi bebizonyithatólag kártékony a közre és 
úgy tudjuk, hogy az uzsora fogalmát a 
büntető törvénykönyv is aként határozza 
meg, hogy uzsora az, a mikor vaMi más­
nak szorult helyzetét jogtalan előnyök szer­
zésére zsákmányolja ki. Már pedig mi 
egy óbb az, mint a ma szorult helyzetének 
jogtalan előnyök elérése céljából való ki- 
záfcmátiyolása, midőn arra szövetkeznek, 
hogy hitelt, vagy életszükséglet* cikket az 
arra szorulóknak csak lelketlen uzsora által 
szolgáltatnak ki?

Ne tessék arra se hivatkozni, hogy a 
hol panaszos nincs, ott biró sincs. S hogy 
magán vád hiányában, hivatalból nem lehet 
üldözni az uzsorát. Am próbálják meg vi­
lágosítsák fel a közönséget, hogy paná«za 
buzgó felkarolásra talál és statuáljanak szem­
beszökő példát arra, hogy konkrét vádak ese­
tében elrettentő szigorral üldözik az említett 
bűnöket, meg fogják látni, hogy annyi lesz 
a panasz, hogy bizony nem érnek rá az ügyész 
urak a politikai harcokba való erőltetett be 
avatkozásra pocsékolni az idejüket.

1 , ?i,8yj,ék eI: bogy az igazságszolgáltatás 
elnézésével szabadalmazott fosztogatás any- 
nyíra fe burjánzott már itt, hogy ha ragasz 
üodúnk auoz a büszke szóhoz, hogy jogállam 
vagyunk, akkor valóban a legfőbb ideje tűz 
zel-vassal odahatni, hogy ez az ország meto 
szűnjön az uzsorások Eidorádója lenni 

, Lehet, hogy az igazság istenasszonya 
vak, de ha keresi, tapogatódzva is meetaiál- 
batja a fosztogató bűnösöket. 6
♦ ,-xvNapja, - ?n.upyis szüntelenül hangoz­
tatják a nép jóléti akciót. Nos, tessék korlá 
lozni azt, azután igazán kézzel fogható és 
valóságos „népjóléti akció“ lesz]

jogos helyemért a társadalomban. Egvik 
sem adatott meg, mindegyik elfordult ‘iß. 
Jem . . . csak maga maradt meg a minden 
napi ígéreteivel, meddő biztatásaival.

Igen I megcsaltam I
— Folytató a neki hevült leány I Ki- 

Jánosi voltam a többi férfi, vájjon mind egy 
forma ó ? mind egy formán hazudik-e ? Máig 
győződtem arról, hogy nemes jeliemet ne 
keressünk mai napon férfi kebelben.

Nem voltam annyira vak, hogy észre 
ne vegyem, hogy egy másik szeretőjét, becsüli 
némái többre.
X* A hasonfajtánál. Megcsaltam magát 
«varoly, hogy fájjon egyszer magának is va­
lamije sajogjon a szive, úgy mint eajgott 
az enyém. J

Piruljon mellőzése miatt mint pirulok 
en emberek előtt, érezze ezt a csúfságot 
a szó legteljesebb értőimében, a melybe kö­
zösen bele rántottuk magunkat,

Igen 1 esuffságból cselekedtem ezen uj 
gyalázatot, a maga megcáfolására tettem, 
°ogy legyen alkalma átérezni mindazon 
szenvedést, melyben nekem részem van 
, _ higyje el, folytatá mig szemeiben
» megbánás könnyei osillámlottak meg most 

ezzel a bűnös szennyes lelkeimmeí csak 
magát szeretem a világon egyedül.

♦ * 
*

. A az*v mély mint a tengerszem vize, 
^ ‘itathatja*^ 1^* a hold sugara sem

„ , , Kinek volt igaza ? a férfinak e ? vagy 
... “Pyuafc ? azt földi ember alig fogja meg

Lgy elfeledték egymást, mintha soha 
8 m találkc ztak volnn.

As újabb kassai
installáció.

Kassáról telefonálják a Mag' ar Tudósi 
tónak : Pongrácz Ferenc grófnak Abauj Torna 
vármegye fóispáni -esőkébe való baigtatása 
tudvalevőleg a legutóbbi közgyűlésen meg 
hiúsult, mivel a 826 bizottsági tag közül nem 
akadt egyetlen egy sem, a ki ezen aktusnál 
nek. asszisztáljon. A mai közgyűlésen azon­
ban már találkozott két olyan ember, aki 
vállalkozott arra a szerepre, hogy Pongrácz 
gróf beigtatáeán részt vegyen. Ez a két gyász- 
magyar Schmidt Dezső tiszteletbeli főszolga­
bíró, akinek szomorú szerepe ebben az ügy­
ben már ismeretes és Szakra da József bi­
zottsági tag, volt tüeérfőhadnagy, a ki Duna- 
haraaztihan lakik és tisztán erre az alka­
lomra utazott fel Kassára.

Az installáció lefolyása igen izgalmas 
volt. A vármegyeház környékét már kora 
reggel százhuszonhat csendőr szállta meg 
Barisch százados vezetése alatt, és Pongrácz 
Ferenc gróf már kevéssel hat óra után, a 
mikor az utcán emberek még alig jártak, 
beosont a vármegyeházára, mert attól tartott, 
hogyha az utcán emberekkel találkozik, in­
zultusoknak lesz kitéve. Nyolc órakor Pon 
grácz Ferenc gróf csendőri fedezet mellett 
megjelent a vármegyei közgyűlési terem előtt 
6 annak ajtajáról a pecsétet egy csendőrrel 
letörette, a zárakat pedig egy fegyverkovács 
cíal felnyittatta. Ekkor már a vármegyeház 
elejét óriási tömeg leple el s itt foglaltak 
állást a bizottsági tagok és a vármegyei tiszt­
viselők is. A tömegen látható izgalom ural­
kodott és sűrűn abougolta a kirendelt megye­
főnököt.

Mikor Pongrácz Ferenc gróf Schmidt 
Dezső és Szakraida József által kisérve a 
közgyűlési terembe lépett, a karzatokon idő 
közben elhelyezkedett közönség óriási a han­
golással fogadta.

— Hazaáruló 1 
— Osztrák bérenc 1 
— Megfizetett lakáj I 
— Van szeme ide jönni 1
— Nem ég le az arcáról a bőr ?
— Nem volt elég egy kudarc ?
Pongrácz Ferenc gróf sápadtan tilt le 

az elnöki székbe s egyik oldalán Schmidt 
Dezső főszolgabíró, a másikon pedig Sak 
raida József foglalt helyet, Ekkor a főispán 
remegő hangon a következőket mondotta :

— Tekintetes törvényhatóság 1 Megálla­
pítom, hogy a közgyűlés törvényesen hiva­
tott egybe, Ő Felsége engem október 30 án 
kelt, magas elhatározásával Abauj Torna­
vármegye főispánjává méltóztatott kinevezni 
és én moat le fogom tenni a törvényben 
előirt esküt.

Miután ezeket mondotta és a közgyű­
lést megnyitotta, elolvasta az eskü mintát, 
melyet a karzati közönség óriási lármával 
óe abcugolással fogadott. Ekkor konstatálta 
a főispán, hogy a jegyzőkönyv vezetésére a 
jegyzői* urnák egy tagja sem jelent meg, a 
miért is Schmidt Dezsőt nyomban kinevezte 
tiszteletbeli főjegyzőnek, kivette tőle a hiva­
talos esküt es felkérte ő a jegyzőkönyv ve­
zetésére, melyet hitelesítettek is. Ezzel Pong, 
rácz Ferenc gróf bezárta a közgyűlést és a 
főüp ni hivatalba vonult vissza.

It egy hirlapiró megkérdezte tőle, hogy 
milyen eljárást szándékozik követni a vár­
ni egy i tis tvv-eFkfcel szemben, akik neki a 
vár,negye hat -rozata értelmében a közrernü- 
kr dÖK' n tií<v gadták ?

Pongrácz góf felelt.

— Az összm misztérium az 1886 ik évi 
XKIL í.-c. 64 ik szakasza ahpján teljesen 
felhatalmazást adott nekem arra nézve, hogy 
a renitens tisztviselőket felfüggesszem. Éa 
azonban ismerem a tisztviselők helyze'ét és 
lehetőleg méltányosan fogok velük szemben 
eljárni.

A vármegyeházán a délelőtt folyamán 
Pongrácz grófon, a titkárán s Schmidt fő­
szolgabírón kívül egy hivatalnok sem volt 
jelen.

Mikor Szakraida József a vármegye- 
házát elhagyva a tömeg közé került, a körü­
lötte állók dühösen rohantak rá és ütlegelni 
kezdték,

A súlyosabb következményeknek csak 
az vette elejét, hogy a csendőrség szuronyt 
szögezve rohamot intézett a tömeg ellen és 
azt szétoszlatta.

December 11-én közigazgatási bizottság 
ülés lesz, amelyen az ellenzék állást foglal 
az ellen, hogy Pongrácz Ferenc gróf hiva­
talos funkciókat teljesítsen.

SZÍNHÁZ. 

műsor.

Kedd, dec. 5.: „Annuska“ vígjáték. D. 
Ligeti Juliska és Rózsahegyi Kálmánnak a 
a budapesti Nemzeti Színház tagjainak fel­
felléptével. (A)

Szerda, dec. 6. : „Veér Judith rózsája« 
regényes színjáték. (B)

Csütörtök, deo. 7. • „Szegény Jonathán“ 
operette. (0)

Péntek, deo. 8: „Takarodó“ dráma. (A>
Szombat, de. 9.; Közönyt-Közönnyel“ 

színmű. (B)

Bérlet 58. szám (A.)
Kedden, 1905. évi december hó 5-én:
I). Ligeti Juliska és Rózsahegyi Kálmán a bu­
dapesti Nemzeti színház tagjainak felléptével:

Annuska.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta, Gárdonyi Géza.

SZEMÉLYEK:
Nagyistván Péter, föld- 

birtokos — — —
Anna, felesége — —
Annuska, leányuk —
Sári, Annuska barátnője 
Balogh Miklós, föld 

birtokos — — - 
Tétény, földbirtokos, Miklós 

nevelőapja — —- — Deéssy Alfréd. 
Vas Imre, tanító — — Ternyei Lajos.

Arkossy Vilmos. 
Arday Ida.
D. Ligeti J ulisk a 
Fóti Frida.

— — Rózsahegyi K.

Ma este a színházi előadás 7 óra­
kor kezdődik a vendégszereplő Ligeti 
Juliska és Rózsahegyi Kálmánnak a 
Csarnokban való közreműködése miatt.

Miss Chip Hétfőn este került színre 
másodszor ez az angol énekes rém dráma, 
félig telt ház előtt. A darab elóg mulatsá 
gos és a hiperhipuzie nagy szerepet játszik, 
mert annak köszönhető, hogy a bankár ur 
ablakából, annak fia a vasúti pályaudvaron 
levő tolvaj inast (lehet vagy két kilométer a 
távolság) hipnotizálni tudja és visszatérésre 
bírja. Égyóbként is jól mulatott az, a kir.ok 
jó társasága volt a tegnapi előadáson. A 
szereplők közül Ternyei, Szakács, Szabó 
Irma és Polgár elég elfogadhatót nyújtottak, 
de segíteni magán a darabon legjobb igye 
kőzetük dacára sem tudtak.

Zilahyné betegsége. Mint öröm r,el 
őttoeülüiiK Zilahyné Smgpofíer Vilma a 
színház kitűnő művésznőj i már jobban érzi 
mairát s néhány nép múlva Am át
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hagyja. Orvosai tanácsára még egyelőre 
tartózkodni fog a fellépéstől, de n»gyon 
valószínű, hogy e hó kilencedikén a keres­
kedő ifjak által rendezendő hangversenyen 
már rész is vehet.

Annueka Érdekes vendégszereplés lesz 
ma kedden este színházunkban. 13. Ligeti Ju­
liska őb Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti színház 
művészgárdájának két kiváló tagja lép fel 
Gird íny i: Annuska" c. vígjátékéban. Az 
előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Ve ér Judit rózsája Lampéríh Géza 
ily cimü pompás, magyar hazafiságtól átha­
tott jelenetekben gazdag történelmi vígjáték a 
körűt színre holnap szerdán, melynek eddigi 
előadásai általános nagy tetszést arattak.

Szegény Jónathán. Csütörtökön ez a 
gyönyörű zen éj ű operett kerül szilre, a főbb 
szerepekben Fóíhy Fridával,. Polgár Sándor­
ral, Pozsonyi Lenkével és Árkossy Vilmus­
eal. A modern operettek zeneileg nem képe­
sek feledtetni ama régi operettekéi, a melyek 
közül való a Szegény Jónathán is, épen ezért 
a csütörtöki színházi esi is szép érdeklődésre 
tarthat igényt.

HIRE

Olvasd if.- khoz.
A mint sejtettük már néhány óra 

múlva valóra fog válni. A Debrecen szedő 
és gópszemélyzete minden valószínűség 
szerint megtagadja a lap teknikai elő 
állítását. Nem a saját akarata ez sze­
mélyzetünknek, hanem kénytelenek 
engedni a vezetőség követeléseinek.

A vezetőség ugyanis azt kívánja 
tőlünk, hogy hálás szavakkal rebeg- 
jüiik köszönetét azért a sok szíves­
ségért, melyet a szociáiieta párt 
a koalíciónak tett és dicső tyrá- 
dákat zengedezzünk a felett, hogy a 
Fejérváry kormány zsoldjába szegő­
dött.

Mi mindenkor őszintén kimondtuk 
azt, a mit szivünk diktált, most sem 
voltunk hajlandók a paktumra. Meg­
üzenték nekünk a harcot, mi meg fel­
vesszük.

Olvasóinkhoz fordulunk most e ne­
héz órákban, a mikor egy időre meg 
szakad közöttünk a mindennapi érint 
xezés fonala és szives elnézésüket kér­
jük. A magyarok Istene meg fog ben­
nünket segíteni, mert az igazságnak 
győzni kell!

A „Debrecen“ szerkesztősége.

— Miklós napja. Nevezetes este van 
ma. A gyermekszobákban ma várja az apró 
nép a Mikulás bácsit, aki a jó gyerekek oi- 
pőibe, kalapjába, ruhája zsebeibe cukrot ős 
inás ajándékokat szokott tenni, mig a rósz 
gyermekek krampuszt kapnak. A debreceni 
Miklósokat holnap köszönti a jóbarátok se­
rege, mert hej ! a jókedv még ebből a szo­
morú világból sem pusztult ki.

— Felebbexés a villamos ügyben.
I gy látszik Debrecen város villamos telepé 
nek létesítését minden uton-móden húzzák- 
vonják, pedig e nagy városnak immár na­
gyon égető szükségévé vált a villamos vilá­
gítás behozatala. Most legújabban a konkur­
ens gyárak a törvényhatóság legutóbbi köz­
gyűlésén hozott határozatát felebbazték meg 
a belügyminiszterhez. A miniszter még eb- 
ban az ügyben nem döntött. Ennek követ­
keztében a beadott újabb ajánlatokat a mi­
niszter döntéséig nem lehet főlbontani, ami 
által a villamos telep létesítésének ügye bi­

zonytalan ideig ismét halasztást szenved. 
Kérdés, hofjy milyen irányban fog dönteni a 
miniszter ez ügyben ; vájjon helybenhagyja e 
a törvényhatósági közgyűlés határozatát, 
a vagy megsemmisíti. De nagy dilemma előtt 
áll a városi tanács is. Nagyon eltérőek a vé­
lemények abban az irányban, hogy végre­
hajtsák-e a törvénytelen minisztérium ezon 
ügyben hozandó határozatát, mert fontos do 
log az, hogy er ügybon hozott határozat tör­
vényes- e vagy sem.

— Tanácsülés. Ma délelőtt Vccsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt folytatólagos 
tanácsülés volt, amelyen a tegnapi ölé ről
elmaradt tárgyakat intézték el.

— Jogáss ifjúságunk és a választó 
jog. A debreceni jogakadémia ifjúsága hétfőn 
este tartott gyűlésén fog>alt állást a válasz­
tójog kérdésében Hosszas eiszmeosere után, 
melyben H. Kiss Pál, Gőbel Károly, Kiss 
Endre, Szabó Sándor, Fehér Károly és töb­
ben részt vettek, azt a határozatot hozták, 
hogy mivel a jelen politikai viszonyom olya­
nok, hogy a választói jog mellett való nyílt 
állás foglalás csak árthat a nemzeti ügynek 
amelyen az ifjúság lelkének egész hevével 
osügg, azon reményben, hogy a független­
ségi párt azt, mint progrummjának egyik 
pontját a nemzeti ügy diadalra vitele után 
keresztül viszi, most mint a nemzeti ügy 
letörését célzó taktikai fogás felett, napirendre 
tér. Ez őszinte és nyílt beszéd ős az ifjúsága 
bátor szóíimoridásórt csak dicséretet érde­
mel, mert hiszen maga az akadémia igaz­
gatója, dr. Fereacy Gyula is e taktikai fogás 
hive.

— Utóállitás. Ma délelőtt utóálíitáe 
volt a pavilon laktanyában, a melyen öt ke- 
resetképtelon apa állott a bizottság előtt. Az öt 
njoncjelölt közül négyet keresetképtelennek, 
egyet azonban kereset képesnek nyilvánítot­
tak és igy csak négy magyarfiu szabadul ki 
a császár mundérjából.

— Kristó Hajdumegye ellen. A bal­
ügynök Krístófy József mint ösmeretes, 
Hajdú vármegye tisztviselőinek fizetésére a 
a törvényben meghatározott állami hozzájáru­
lás kiutalványozását megtagadta. Weszprémy 
Zoltán alispánhelyettes főjegyző a főispán ut­
ján előterjesztéssel a melyre re a megjött a 
belügynök válasza. Ebben röviden tudatja 
a belügyi darabont, hogy határozatát fen- 
tartja, tehát az állami hozzájárulást még a 
jövő hónapban sem kapja meg a vármegye; 
azonban nem fog ebben megnyugodni a 
megye, mert Czeglédy Mihály tiszti ügyész 
perelni fogja az államkincstárt már a decem­
berre esedékes részletért is. Egyébként a 
közigazgatási bíróság még e hónap folya­
mán dönteni fog e kérdésben.

— A városi museum. A városi mu 
zaum rendezését a lanáos Zoltay Lajos se­
géd levéltárosra bízta bizonyos honorárium 
ellenében, a ki eddig is nagy tevékenységet 
fejtett ki a muzeum körül.

— Anarchia Budapesten. A szociál- 
isták ugylátsrík beváltják fenyegetésüket, 
hogy terrorizálják a hazafias sajtót ás meg­
gátolják azt megjelenésükben. A nyomda 
í zemélyzete hatalmukba keritvé az est fo­
lyamán irtó hadjáratra indultak az ellen a 
lapok ellen, amelyekről tudják, hogy a koa 
liciónak, a teagyar alkotmánynak szolgálatá­
ban áll. Szó volt először arról, hegy felvo­
nulnak a Lukács fürdőhöz, a hol a vezérlő- 
bizottság a beteg párt elnöknek, Kossuth 
Ferencnek lakásán értekezletet tart és ott ha­
talmas tüntetést rendeznek, hogy a vezérlő- 
bizottság tagjait megfélemlítsék. E tervük­
től azonban — ugylátszik felsőbb utasításra

— eláiloltak és megváltoztatták elhatárolá­
suk at, neki rontottak azoknak a munkások­
nak, » kik nem engedték magukat eltánto­
rítani hanem kötelességüket tovább akarják 
teljesíteni.

A szociálisták este 7 órakor a Nép­
szava előtt gyülekeztek, a hol kiidták 
a jelszót: Neki a ke alioiós lapok­
nak Innei nagy tömegben a Kerepesi- 
uton át befordultak a Röokszilard utcába, a 
melynek elején van a Budapesti Hírlap azer- 
t esztősége. Vad üvöltéssel berohantak a 
Budapesti Hírlap helyiségébe, hogy erőszak­
kal kényszerítsék az ott dolgozó munkáso­
kat a munka abbanhagyására. A tömeg az 
utcán kövekkel és revolver lövésekkel be­
zúzta a lapvállalat bórházának összes abla­
kait, elvagdosták villám vezetékeit ős csak 
akkor vonultak el, midőn mindent össze­
törve most már látták, hogy a mun­
kát nem folytathatják ott. Félkilenc- 
kor innen a Magyarország szerkesztőségé­
hez vonultak, mert megtudták, hogy reg­
gelre lapot akarnak kiadni. E pillanatban az 
utca valóságos ostrom állapothoz hasonlít, a 
szociálisták vadtömege járja be a nagyobb 
útvonalakat, lazultálva a békés polgárokat 
is. A rendőrség kivonult ugyan, de inkább 
asszisztál e szooiálistáknak. Közben szám­
talan f verekedés történik éa a mentőkocsik 
egymásután szállítják m sebesülteket a 
kórházakba.

— Bläulicher a csandőrsigaek Hu
szón négy évi használat után most beszedik a 
osendőrságtől a K-opaosek- fáié ismétlőfegy­
vereket s Manlioher-fóle tartályfegyverekkel 
látják el. A kormány o napokban kötötte 
meg a magyar fegyvergyár részvénytársaság­
gal a szerződést 18 000 darab Manüoher- 
fegyver szállítására, darabonként 74 koroná­
ért. A ciandőrség fegyverének megváltoz­
tatására az adott okot, hogy a Kropaosek- 
fegyverek, melyeket a stel éri f egy vargyár­
ban készítettek, a 21 évi használat után 
egyes alkatrészeikben használhatatlanokká 
váltak s emiatt k e sérülésük vált szükségessé, 
A kormány, tekin.ettel arra, hogy a Manlie 
her tartálykarabályok rövidségük miatt sok­
kal jobban megfelelnek a cjendőrségnek, 
különösen a tömeg között való könnyebb 
mozgást teszik lehetővé a végül, mert a 
Kropaosok féle fegyvernél használt nehéz 
szurony is a Minlie bérnél sokkal könnyebb 
szurony nyal lesz felcserélve, úgy intézkedett, 
hogy a osendőrség az uj rendszerű Manlio- 
her fegyverrel legyen ellátva.

— Visszatartott póttartalékosok.
Kaposvárról táviratozzék: Az itteni 44 ik 
gyalogezredhez október elsején hatszázhuz 
póttartalékost hívtak be nyolc boti kikép­
zésre, a kiket tegnap kellett volna szabad­
ságolni. A pótttríalékosok, a kik közt sok 
a családos ember, aggódva várták ezt a na­
pát, mert attól tartottak, hogy további szol­
gálatra visszatartják őket. Aggodalmuk ala­
pos volt. Tegnap ugyanis a napi parancsban 
fölolvasták nekik, hogy mivel a honvédelmi 
miniszter rendeleté folytán december 27 én 
ugyanis be kellene vonulniok már most visz- 
szitariják őket. A póttartalékosok közt ezen 
jogtalanság miatt nagy az elégedetlenség és 
az elkeseredés

— Ajándék a szegényeknek. Voj- 
nioh Oszkár földbirtokos legutóbb tizenkét 
vadlibát küldött a szegények számára aján­
dékképen. A földbirtokos nemes adományá­
ért a szegényügyi bizottság legutóbbi gyű­
lése mondott köszönetét.

~ Kutyák összeírása. Debrecen város 
külterületén a tanáéi rendeletére megkezdték 
a kutyák összeírását. A gazdákat figyelmes 
u *! ^^Móság, hogy idejében jelentsék be 
kutyáikat, mert különben a bíróságot el nem 
kerülhetik.
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— A események fája. A városi tanács 
sasi ülése a aeagóajrúgyi bizottság indítvá­
nyává a vái-os r-zoarényeinek karácsonyi 
ajándékul kétszáz köbméter fát uWlványo- 
xőtt ki.

— Halálos baleset a SJagyerdíin. 
Fákat döntött a Nagyerdőn, M agy ni- Sán­
dor néhány társával Munkaközben az egyik 
szálfa iszonyú robajjal zuhant le és az alatta 
levő embert agyon sújtotta. Iszonyatos lát­
vány volt, amikor a halállal vivődé ember a 
fa alá volt szorulva 6a száján vér tejtőkzott 
Társai orvosért szaladtak, da a segítség nem 
ért semmit. Az ember borzasztó sebeiben ott 
kínlódott 3 órán keresztül. A borzasztó ha­
lállal kimúlt Magyar Sándort beszállították 
a köEkőrhízba, ahol ma boncolták fel. Az 
nrrosi vizsgálat megállapitóttá, hogy a ha 
tulmse fa súlya alatt Magyar Sándor belső 
sérüléseket kapott, ami aztán belső vérzést 
idézett elő. Hogy a szerencsétlenségért kit 
iertioi a felelősség, mogindiiották a vizsgá 
.latot

a híres király balzsamot, mert ez eredmé­
nyeiben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zstilés teljes gyógyulást időz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél. — Debrecen Kossuth utca 
„Arany egyszarvú gyógyszertár“.

TiVIBATOl

— Jogász asztaltársaság. A jogász 
ifjúság hétfőt összejövetelén megalakította 
a jogász asztaltársaságot, melynek célja a 
-jOí nehézségekbe ütköző jogászkör felálli- 
íiit érdekében való agitáció és az ifjúság­
nak a nemzeti érzésben való összetartása.

— Az öngyilkosság divatja. Való
ságos divat az öagyilkosság Debrecenben. 
C aknem minden nap történik öngyilkosság. 
Héttőn este 5— G óra tájban a Kandia utca 
19. az, ház lakót riadtak fel lövés dörrené­
sére. A lövés irányába menve Erdői József 
iitatos műhelyéből nyöszörgést hallottak. — 

A műhely ajtaját feltörték s a mint a mű­
helybe betekintettetek rémes látvány tárult 
a léméi k elé. Erdei a földön vérében fet- 
reigett, A melléből patakként ömlött a vér. 
Az öngyilkosságról nyomban értesítették a 
readőrséget. A helyszínen megjelent orvos 
konstatálta, hogy Erdei a mellébe röpített 
golyót, mely azonban nemesebb részeket 
nem sértett. Az öngyilkos lakatost azonnal 
ápolás alá vették, később beszállították a 
köikórházba. Erdei hozzátartozói nem tudják, 
hogy miért követte et végzetes tettét. Semmi 
különösebb okot találni nem tudnak. Erdei 
a; öngyilkosság okára nézve minden felvi­
lágosítást megtagadott,

Vezérlő bizottsági ülés.
Budapest, december 5. A szövetkezeit 

ellenzék vesérlőoizottsága ma délután foiy 
tan® a hétfőn megkezdett ülését Kossuth 
rereoe elnöklete alatt. Hogy a vezérlőb’zo*!- 
ság még nem döntött az általános, titkos 
szavazati jog mellett, anoak éppen nz az oké, 
hogy tegnap az erőszakoskodások történtek. 
Nem igaz az a szoc élista és darabont kö 
rukből kiszivárgott hir, hogy a vezérlfbizotteág 
k.otulni fogja a nyílt állásfoglalást. Ez rá fogás. 
A tegnapi erészakosaáeok késlelték a hatá- 
r »zathozatah. A vezérlőbízottság nem köti 
meg a pártok kezét, de ratifikálni fogja ál 
lásfoglalását, de a pártok külön külön fog 
nak döntési. Kétségtelen, hogy a 40 as füg­
getlenségi és az ujpárt feltétlen hive az ál­
talános, titkos választói jognak, de a néppárt, 
az alkotnánypárt, sőt a szabadé! rüpárt is 
akarja a választói jog kiterjesztését. Bizo- 
noos azokban, hogy a szociálist* diktatú­
rát egyetlen párt som fogj* tűrni. A szó 
ciálisták és a kamarilla zsoldos lisa a 
további izgatással ártanak már az általános, 
titkos választói jog elvének, mert az utóbbi 
események azt mutatják, hogy e hatalmas 
jog és fegyver használatára nem érettek meg.

hány nap alatt ok vöt'eniil történitek 
valami ami óriási hatással les* a* ese-

,,k!Tl,rU a köz>ii napokra vár- 
-j. *»n«t Trepw átfesd a hivatalt, aki mindenáron vérbe fogja fojtani í 
moxgamat. J

Audrássy Koasuthnál.
®udapect, december 5 Ma délelőtt 

gróf Andrussy Gyula meglátogatta Kossuth: 
i ereneoí, Lukaosfurdői lakosztályában. A 
kó, párt/flzér hosszasan tanácskozott at 
általános választói jogról maid « i< 
bizottság diíutáai gyűlését kőszitették elő.

A flotta tüntetés.
hír JF°^t&nt$n4Poly, december 5. Az a; 
Sdemél tÄhaMaj0k jónnóítek, nem

s£{ »-Ä
Vasuti sztrájk Finnországba».

Osztrák ezredek bemasirozása.

— Mi lesz a 2000 esztendőben ?
A „Truth“ oimü angol folyóirat a jövő em- 
b3 férői igen jellemző s szatirikus korrajzot 
ír. Kérdés és felelet alakjában a követke- 
zókban mutatja be a kétezredik esztendő 
* “bérét — Tud ön írni ? - N-m É í álltm 
óóan Írógépet használok. Tud ön énekelni ? 
-- Nem fonográfot használok Tud ön várni ? 
— Nem, villamos génét használok. Tud ön 
rajzolni vagy festeni? — Nem, fotográf gé­
pem van. Tud ön járni ? — Nem, a villa­
moson, vasuto I, motoroa vagy automobilon 
járok. Lát ön ? — Nem, tökéletes szeművé- 
gom van. Hall ön ? — Nem, hallóosövem 
van. Tud ön aludni ? — Nem, narkotikum- 
mu élek. Vau önnek politikai, társadalmi, 
irodalmi vagy művészeti véleménye ?
Nem, én egy politikai, társadalmi és mű­
vészeti párt szerint adom le a véleménye 
mat. Lélegzik ön ? — Mesterséges készü 
■léten át

Budapest, december 5. Innsbruckból 
jelenti t telefonon : A Sehrattner nevét viselő 
insbrueki gyalogezred tegnap este hét óra 
tájbsn azt a piranosot kapta, hogy azonnal 
készü jön indulásra. A további parancsot 
azonban még nem adták mog nekik. 
Ugyanilyen parancsot kapott a Walesi dra- 
gonyos ezred is, Hogy mi volt a célja az 
alarnxirozásnak azt katonai körökben erősen 
titkolják. Az ezredek azóta indulásra készen 
állanak. Az egész városban az a hir volt 
elterjedve, hogy az ezredeket Budapestre 
vezényelik.

_„HeleÍn*fore’ Member 5. Egy vidéki
ütött iTPT83 aikal®*val vasúti sSrájfc 
ift4K ki* smely most meg ugyancsak g* T 
lető vonalra terjed, de nlmsokára az eto 
onaloa sztrájk lesz rövid id3 alatt.

Vladimir nagyherceg menekülése.
fK*’ deoemb8r 5‘ Vladimir nagyher- 
ciÄJ93?a?_ é.rkezatt ile. CsMádjaC3g

már régebben itt tartózkodik. Viadirtir is
SSSSt Utnak Ki0dUl' m)rt az ewS»£
gds^sőgóí nagyban megrongálták Már 

ÍT«”3.bb r ^ ,M?« bet«, - . tói
. mgcözelebbi forradalmi mozgalmak és b 
január, véres napok idéztek elő

Vagry-vag-y.

Romboló nyomdásxok.

— Leütött rendőrirnok. Msgirtuk, 
"WjV' Fereno napidjis elten vakmerő 
Tab óttmadist követett e: ismeretlen ember 
pänteken este. A rendőrség szigorú nyomo- 
«ást folytatott a tettes eden, a ki hurokra is 
került. A rabló támadó Szatmári József köz- 
ismert csavargó. Dobos József rendőrblztos 
ugyanis rájött, hogy a rablóit gyűrűket a 
/«pő utcai zálogházban zálogosította el ós 

elfogta a rablót.
x Önnek í* tndnt kell. Antidéi a 

fiidoni és berlini kiállításon arany éremmel 
H»t titüntetve. A legjobb és teljesen ártal 
mstlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen, 
iw.™t, 1.20. Kapható Muraközi, Mi- 
TNszí6"’. ^ró,z Nagy Fereno, Tóth Béla, 
“«iákovios Gáza 6e Ba'ázs ; dön gyógy- 
•seréas uraknál.

. * Orvosi tekintélyek előszeretettel 
•endelik osue és köezvényea betegeik * -

Budapeat, december 5. A fővárosban 
a? ellenzéki lapok ellen indított nyomdász- 
ez rájk, amely végveszedelemmal fenyegeti a 
sajtószabadságot, valóságos vandalizmussá 
ujuit ma. Az állítólagos nyomd íszok, akik- 
nok nagy része azonban kőműves, behatoltak 
ma délelőtt a Magyarország és a Pesti Hír­
lap szerkesztőségeibe, ahonnan a hírlap­
írók, a lapok „barátai“ és a szolgaszemMyzat 
csak nagynehezen tudta őket kiszorítani, 
a rendőrség nem avatkozott a dologba 
búba hívták telefonon is. A dulakodásban 
sokan megsebesültek. A szerkesztőségek 
tarjai revolverrel, vasbottal vannak fel­
fegyverkezve, 4 sztráj kólók délelőtt tiz 
órakor a Mária utcában az Uránia 
nyomdába, ahol a P ■ ti Napló mai számát 
akartak kiszedni, betörtek, a szedő s* k- 
rényekbó'l a betűket kiszórták a gépe­
ket összetörték, a személyze et pedig ki- 
vertók, A rendőrség sehol, nepn volt talál 
ható, még a rendes őrszemek is eltávoztak. 
Az állam rendőrség nyilvánvaló gazsága 
miatt óriási az ólkeseredés és « pánik a 
fővárosban A polgárság fegyverkezik, mert 
nydvánvaló, hogy a kormánya „fekete ban­
dával akarja az erőszakosságokat elkövet­
tetni, hogy a katonai uralommal és az ab- 
szoluti?mossál nyíltan jöhessen a rendcsiná­
lás űrügye alatt.

1 Imap történt, liogy egy osztrák íöleblmleiif' 
bíróság elég röriden lejáram határidőt szabott egv 
tiatal földbirtokosnak arra, hogy a leányt, a kit 
lázassági Ígérettel csábított el, ezen terminuaonf 

belül nőül vegye, ellenkező esetben az elsőbirőság 
ítéletének szereznének érvényt s egyszerűen bedu- 
tyizzák. i földbirtokos a tisztességesebbik megol­
dási módot választotta a január hó 22-ike előtt — 
ez a batárnsp — oltár elé fogja vezetni perlwli 
ellenfelét, Szeroleramel vegyes érzelmekkel-e, az itt 
mellékes. Fő, hogy a sértett fél s a mégsértetu 
etika elégtételt kapnak.

Wz a történet ugyan meglehetősen minies-. 
napi »,log, da azért nincsen magfontalandő tanul- 
Ságok híjján s ha a moreiján egy kissé elgondol­
kozunk, semmi esetre sem végzőnk haszontalan 
munkát. Mert minálunk — sajnos - a túlságos"' 
Iiberálizmus szabad kezet enged a meggondolatlan­
ságnak, nem lévén tiltó paragrafus, a mely az úgy­
nevezett nőcsábász urakra rádörögne, hogy ezt, 
vagy azt a leányt hálótokba kerítették, ám lássátok 
a következményeket is. Vagy nőül veszitek, vagy 
pedig kótorrel bűnhődtök meg azórt, a mit elk,-= 
vettetek.

Fémét forronganak az oroszok.
Pátié, december 5. Pétertári táviratok 

egybehangzóan azt jelentik, hogy a helyiét 
Oroszországban iámét válságos. Annyira 
tarthatatlanok a viszonyok, hogy ne-

Ha a mai világ ideális volna, senki sem 
emelhetne panaszt az ellen, hogy a törvénykönyv 
ilyesmikről nem gondoskodott, mert hisz akkor a 
felelősség elől senkinek sem jutna eszébe kitérni, 
népiesen mondva : minden zsák megtalálja a maga 
folljá:. Sőt tovább megyünk. Akkor ki volna zárva 
az is, hogy a fiátalság szerelmi előlegeket vegyen 
föl. Ezt már a síjat boldogsága érdekében sem 
tenné míg senki, mert hisz az világos dolog, hogy 
a házasság előtt elkövetett ballépések, ha mindjárt, 
cly nagy szerelem is volt a szülőjük, később, 
mikor a felek jobban megkomolyod-iak, a férfiben, 
rendesen a bizalmatlanság érzését, szokták fölkel­
teni, a tiszta szeretet legnagyobb rovására.

Az a körülmény, hogy minálunk a házassági 
Ígéretnek semmiféle jogi érvényessége sincsen, a 
fogadozáenak ezen nemét a megengedett hazugságaié 
közzé sorolta s a gavallériára sincsen semmiféle 
befolyással. Sőt I

Száz meg száz férfi jár közöttünk, a kik 
titkot sem csinálnak abból, hagy egy-egy naivabb 
leányt virágos Ígéretek utján sikerült elboionditaniok 
s a kik ezért még bizonyos donjuani tiszteletnek ia
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DSBREOZES Ififlfc* dce^mber <>
| jliicn>,e'!ct. Igaz, hogy sz é’et ilyen tragédiái, vagy
, Homédiáiban egyrészt a nökön is All a vásár, mert 

bin, lia a leány okos, akaraterő« — s ilyen is rrui 
oiég — a leggyakorlottabb arszlán is kudarcot 
valllat, de vegyük a dolgot úgy, a bogy van, az 
iilagos többség azért mégis csak ráír így a Iéprs. 

»A* ígéretet, a mit az úgynevezett „imádott férfi* 
tesz, készpénznek veszik s ha a rendületlen hit 
megvan, akkor a szerelemnek, a vágynak éa a 
pergő berzédutk már meglehetős könnyű a föladata, 
tüzért sokkal nagyobb n inálonk a csatédott nők 
száma s lazább az erkölcsiség is.

Ha a férfinép agy gondolkozik, hogy ott, a 
hol ajtót nyitnak, oo ipeo szabad a bemenet s ha 
oly kor-olykor megégett körmökről beszélnek, az leg 
föltbb az illetők zsebét illeti, de sem szabadságu­
kat nem csorbítja, sem pedig a rosszul járt nő 
becsü’etén ejtett szépséghibát nem korig álja. Ha 
az ausztriai mértékkel mérnének minéiulk is, akkor 
bezzeg mások voltának az erkölcsi nézetek is. A 
férfiak nagyon is meggondt lnák, hogy bclebecséjt- 
hozzanrk-e a szerelmi kelsidba, a melynek kedve- 
rőtlen kinientteic, a vagy— vagy kérdése elé állítaná 
őket. Házasság, vagy fogház 1

A bndapeet- kőbányai 
sm-tésktrlikedelml csarnok Jelentése.

iVeoS. dec. 5.
fi,] H i s o t i sertések ára: í. Aj M agytr 

9 wire - -ti. öregnehá* (péronkict 490 kilogrt.tron
MS» erjíyba )----------- illírig. öreg közé:- (pc
■K »„tiatt fiOS iOŰ klgtr-tg terjedő súlyban) ----- --—-

k'ssiet n»b*t (y-svonkict 330 kgrA.otrcon ieiüii 
&&eii*a) 184—U5 fiitérig í'tatai jösiip (t arenkin 

Ii;i íiíwgrsajniíg terjedi súlyban) 182—183 
VSírhi- ifjakat könny S (uáronkint £80 küugratam»* 

iscjaáC- aülyben) 1E0—líl fillérig. — H. k * gyár 
m« ,1 »ív. Nehéz (pfcronMnt 380 kilogrammon 
W futóit a tlybaa) •—-— fillérig. Köstp (ptúron
%fat SB9 —lyO kilogramru »ttlybenj----- flUírig. Ktsn-
,?yft pírottkin? SiO kilogrammig tsrjaíő súlyban 

• — fillérig. — ill. Szerbiai: Nehéz pá-
.v--5tdni IWö kilogrammon felöli súlyban 29 180
iílfif. Közéjt (páronként 840—360 kfiogwomlg 
..vyteiő stilyban) 125 -120 itlYéríg. KötutyA páron 
jós- 24’ tóogrtmmig .erjedő súlyban) 119—121 
Site« ÍV fí o ec á u i a i sredeti (ötacbl)! 
hiúik. ;>váro.ibint 240 ktiogrammoa felőli súlyban-

........ fűéiig. Ktiasyft ipíronkii.. £40 kilogramj
min, ■sarjidő súlyban)-------- fillérig. V. 8 * e r b i a I

(sfcroaklnt 260 tilogtatmnon íelftli súlyban 
< ,b—140 fillérig. tCaép yiíronkuu 240—360 kilo
^iüiisuidg terjedő suiyban)----------- alléiig. Könnyít
i$.%e»8‘tve: 240 kilogrammig terjedő sutybau
—-------- Alléiig A hűtött sértői Aalet irányzata
tv tindcs

Regény-Csarnok.
JLp&oa é& kegyenenő

— Regény a bécsi életből. — 
Magyarosította: Ssabó Antal. 161.

Tizenötávvel késrbb.
Az országos törvényszék nagy termébe, 

Bécsbe vezetjük az elvesét hol igen érde­
kes végtárgj aits tartatott, melyen nagy 
számú közínség jelent meg.

A vádlottak pad.án előkelő kinézésű 
hölgy tilt, göiög hajlott orrsi, fekete tüzes 
szempfirral, ki bár körülbelől harmiconyolo 
éves lehetett, virágzó szfp volt.

Tisenhatodik éve óla már ismételve 
volt büntetve, s na ismét szédelgés, csalás, 
htmitnóv haezcálás vádja alatt állott.

Az. országos törvén) széki tanácsnok, ki 
o törvényszéknél elnököli, ma>as tekintélyes 
alakkal bid, vádlottal körülbelül egy korban, 
» úgy látszott, annak előéletéről igen pronto 
»au volt ért ősit ve.

A csalimé az elrök kérdéseire gyakran 
kacér mctclyl) a1 válaszolt, Lát aniuk azi-

goru komolysága épen nem adott alkalmat 
arra.

É'ek felytán több revet és cirreí hass 
nált, mint a föld összes fejede!» ei. e több 
üres főt bolondilolt el, mint a jezsu’ a atyák 
összesen.

Utolsó áldoza'a Roller báró volt, a 
roppant orrú pici tinker, ettől mint Poppen- 
heim őrgrófnő nagyobb összeg pénzt zsarolt 
ki.

E Proteus természetű csiló ni Minder 
Hermina volt, ki e’be-‘ zéPsfink. idejében 
Signora C, nullaként szerepeli,

A kit rászednek, ezt rendesen kigu- 
nyolj’ák, ipy lett nevetségtárgya a törvény­
széki teremben a «is báró is

Valóban nevetséges is volt a min siral­
it as san elbeszélte, hogy őt Poppenheim 
grófné Picolomini gróf altábornnf ynak bá­
mulattá s ezen gróf nem volt más mintegy 
szalámi árus, csinosan fel öltözködve.

A halgatóeágnak voll módja Ubb ily 
csín felett mulatni a megtanulhatta azt, hogy 
minő a tragicomioum az az a mi igen 
comikum lenne, ha oly szomorú nem volna 
és szomorú lenne, ha oly nevetséges nem 
volna.

A szép cealónő öt évi börtönre ítéltette 
s a kedves neudorfi gyermek nővérei és 
mamái karjai közé tért vissza.

A teremből távozó közönség közt há­
rom férfit és egy gyermeket látunk.

A bárom férfi igen titsta zubbonyba 
van öltözve s kinézése becsületes, bár az 
egyiknek csúnya veres haja és szakála van. 
Mind a három valószínűleg a munkás osz­
tályhoz tartozik

A csinos szép fiú, ki velük volt, 15 
éves lehetett, de oly gyengének nézett ki, 
mintha alig lett volna 12 éves. Kopottas 
kabátjáról látszott, hogy nem gardag em­
berek gyermeke. 1

A három férfi a három steini testvér 
volt, Wen cél Muki és Jakab, a három leg­
drágább munkás a schottenfeldi gyárban, a 
miért is a gyártulajdonos Still Antal s 
annk kedves neje különösen szerették 
őket.

Ma elkérezkedtek a gyárból, hogy a 
Marder Minát még egyezer meglássák s meg­
tudják, hogy mit mérnek neki az igazság 
mérlegén.

A szép györgo fiúcska, az egykor oly 
bájos kegyencnőnek, Bienenfeld Paulinának 
fia volt, ugyanazon gyermek, kit anyja szü­
letése előtt majdnem belefojtott a szikfü- 
theába.

— Hova most pajtások ? — kérdó Muki.
— Igen szép időnk van, — feleié Ven 

cél, sétáljunk ki a shmelci temetőbe, Náci­
nak megígértem, mert 6 ma a sírokat akarja 
meglátogatni.

— Igazán dioső dolog, hogy az ember 
szabadon mozoghat, sétálhat, a mikor akar, 
e gyönyörűségre Marder Minának öt évig 
kell várnia, — mondá Jakab bizonyos büsz­
keséggel, a mint a Schmelz felé vezető útra 
fordultak.

— Miért nem javult meg, mint mi?
— Mert nem volt olysn barátja, ki oly 

jó indulattal lett volna iránta, mint mi irán 
tunk a mi gazdánk, — feleié Wencel. Csú­
nya dolgokat miveit, de mégsem gondoltam, 
hogy annyi időre elítéljék.

— Miért ?
— Mert azt áll|itják, hogy a szerelem 

őrökre soha ki nem alszik.
— Mit akarsz azzal mondani ?
— Nem kérdezősködnétek ily ostobául, 

ha az elnököt a törvényszéknél kissé jobban 
megnéztétek volna.

— Én csak a Minára néztem.
— A Mina meg csak az elnökre nézett.
— Olyan barátságosan pislogott rá, 

nagy fekete szemeivel.
— Mert 15 év előtt ereretfje volt.
— Ah, mit nem mondasz.
— ő rágjon megváltozót?, igen ko­

moly szigorú férfi lett, de én a hangját 
mindjárt felismertem.

— Ki hát 6 ?
— Nem emlékezel már azon halra Muki, 

melyet a Dunából kifogtunk.
— A meny tőbe !

(Foly U.tjuk.)

Megjelent
a DEBRECENI

Képes Kalendáriom 16-n
Ára, 1 korona.

Kapható a város könyvnyomdájában 
és minden könyvkereskedésben.

c)reg ember nem vén ember
akkor, hn a leghirncveeebb 1aná. ok által kipróbált

amerikai tablettákat használja, 
mik az el gyöngült férfiéról vissza 
adják. Csakis elgyengült férfierő 

(impotencia) elleni szer. Rendes használat m llett 
csodás hatású pár nap *datt nemes k fiatal de 
idís iórfiftk is. Törv. v, dve. Ára: 6 kor.

Szétküldés dlsctét nrellett pcslán utánvétellel vagy a 
pénz előzetes beküldése ulán naponta.

I gyógyszertára a „Fehér Fereszt“- 
Il6SUlÍ£i <■ bez ßprst. IV. Fővámtér 6. (a > öz- 

p nti vásárcsarnokkal szemben.)
Furáktá ak Budapesten: Török J. gy gytíra Ki­
rály -utca 12- sz. ós Nádor-gyó^.ys. crtkr Váczi- 

körut 17. sz.

I ú/ermvaiio\
kísWhwsvj-:assasw—

Rina-bora vassal.
j Erősitőszergyöngélkedők. vérszegények és lábbadc- 
í zók részére. Étvágygerjesztő, idegerósitő azer

I Kiválóan Jó izü.
I Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

I Kapható: I. Serravalló-nát
Trieast-Barcola

i A lyógytárakban pedig V> lit, ti. 2 K. 60 fillér, 
1 „ 4 „ 80 „

NYAVALYATÖRÉSI
£1 nyavalyatörés, görcs 6e mis ideges állapotba szer- 
1 *t, kérjen iratot. Ingyen 6s bérmentve kapható e
műid, „Hatiyu ^szertár" által Majna-Frankfart.

Tü dóbajt,
kBMf ésl, »te.fil kiMAM, srfi 

«egMKM ujégytl
Helápl-féle

Hársfa -szörp
•ÍT angln 6 karaa

Kapható:
aApo$W-fl%sartártn" 

■ptit, lössel-kfirfll 61 g*.
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1 Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha ős kosztüm kelmék, Bin* 
i blymek, Jó mosó barobetek és ßa- 
n üllek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

szűrnie hál ti gall érői
női és férfi

Jäger alsórnbázatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.
A világhírű fnanczia P. D. jjenwil 

kitűnő szabású
M Wk 5S5 4» te.

egyedüli raktára
SZÁBÖ LAJOS FIAI

»•««' is»t awmt SMW#7US»»W

14.896. sz. 1905.

Temesvári vásár-hirdetés.

Mintákkal kívánatra
f készséggel szolgálunk,

üj gőzfűrész
Bútorgyári telepemen gőzfürógzt állítot­
tam fel, melyen mindenféle rönkfák bárki 
részére jutányos áron deszkára fűrészel­

hetnek. Ugyanit megvétetik rönkfa és 
pedig; tölgy, kőris, szil, bük, dió és nyárfa.

Killer Ede
butergyáros DEBRECEN.

Az idei Temesvári szt. Miklós

*■ országos vásár
Myó évi december hó 14-tól bezárólag december hó 18-á?g

fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra december 14- től 

csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve.
Temesvárott, 1905 évi november 25-én.

A városi főkapitányságtól:
_____ _______ BANDI« RS2»SO, főkapitány.

u* i

Debrecen specialitása
a világhírű törvényesen védett

DZeumann DZándor
féle, saját gyártmányú

^ályhaezüstözó
Szobaleány védjeggyel 
ellátva. Megrendelhető 
és kapható a készítőnél

Neumann Nándornál
festék nagykereskedő 

DEBRECEN, Hatvan-utca 5. sz. 
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Ha egészséges és hossso életű akar lenni, igyék *. Impór

„Bépátr gyógfsmuy*vizel 
Magyarország- giesshttblije!! 

íze és gyógyhatása páratlan.
savképződés, a légző és emésztő szervek MjittisBiwnalÉ

m«»k»tQ^szb8t88ef é8éJlé1, kölíö«és’ rekedtség, gyomor és bélbajok a hílvag buraié» 
megbetegedései, máj- és vese, Köszvónyes bántalmak, vérszegénység ellen. *

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12
Vi It. „Répáti- gyógyvíz üveggel együtt 23 fili’ér 
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen óa vidékére.
Weis* Andor Csapé-® 1

Telefon 3358.

5 korona és több napikereset.
Házimunka-kötöoép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nemknll elékésziiltség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka-kötőgép társaság

ThosH.Whittick és Tsa
Prága, Petersplatz 7—25.

Nagy kávé raktár.
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Citrom, narancs 
és a hires Manner-fóle 
cukorkák nagy raktára

kohh hkhjiik
cégnél

Debrecen, gróf Degenfeld-tér 7 ss

ÚTI és KOCSI TAKARÓK, I
női kendők, angol és orosz sőrcipők, szivar, pénz- és levéllárcák legnagyobb választékban #

BORSOS KATA
ipaper- äjfhml é* 3E14MN& bevE DEBRECEN, Városháza.

Ugyanott az összes úri divat cikkek beszerzési 
áron alul bocsáttatnak eladás alá.

3I
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Színházi
see««

wer fejdötőd és Salad 
nagy választéüdan

BosznáL. Társa
—m divatárapzában ®™

DEBRECEN,

KOSsöTH-mrcá 5. szab.

APRÓ HlüOEÍESEI.
Minden $zfi egyszeri hirdetése 3 fillér r címszó, valamint ^minden vastagabb betű­

ből szedet szó duplán szíinitédik. Apró hirdetések el re fizetendők. LevólbeK 
tudakozódásra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükségéé postabélyeget beküldeni.. 
Apró hirdetéseket a vidékieknek legcélszerűbben postautalványon eszközölhetnek, mert r 
szelvényen a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Csapó u. 10. sz.

II

Ferii ruha
végeladás.
GrünfeM Adolf

férfi, fin ég prnjelj rufj& üzlete j
feloszlik:.

Plenákiviili alkalom 
olcsó bevásárlásra

Debrecenben, a kietemplom mellett.

DEBRECZEM“
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Ajánlatokhoz,
melyeket valamely jelige 
alatt küldenek a kiadóhiva­
talba. ne tffék eredeti ok 
irásokai mellékelni, mert 
érettük semmiféle felelő­
sége' nem válnlhatunk.— 
Azokat a?, ajánlatokat és 
leveleket, melyeket az ap­
róim detés megjelenésétől 
számított négy hét alatt 
birazettj ik el nem visz. 
a kiadc hivatalmegsemmi 
siti.

Intelligens
joghallgató magéntitkári 
vagy hasonló állást keres. 
Nyelvismerettel bir, per. 
feklgyorsiró. Levelek a 
kiadóba kéretnek,.Stenog- 
raaprius" jelige alatt.

600 darabb
minta értéknélküli boríték 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalban.

Három darab
álig használt hosszú gyer­
mek pólyapárna egy díszes 
keresztelőre való eladó. 
Megtekinthető Kétmaloni 
*. 17 szám.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz.

Mester hegedd
teljesen kijátszva, tokkal 
éa e-'yébu felszereléssel, 
jutányos áron eladó. Czim 
a kiadó hivatal Srn.

Ügyvédi irodába
sjánlkozik müveit úri le­
ány aki a levelezésben, 
irodai munkásokban és 
« gépírásban teljes jártas­
sága van. Czimeket a ki 
adóhivatalba kér, mely 
lián s;eméiveson ajánl­
kozni fog. Jelige „Szépi-
láS*

A legjobb helyen
egy csinosén berendezett 
fiíizer üzlet, olcsó ház- 
bérrel í.ür5Ís“ne'adó Hol?
1 megmondja a kisdó tu- 
vntal.

Szép
fiatal özvegyet igrzán sze­
retne egy 24 éve» csinos 
férfi s: egény sorsunk is 
Írhatnak, akit rsetleg né­
mileg segélyezne „Hódo 
lók“ jelige alatt.

Szón
megrendelhető a nagy­
templom melled tőzsdé­
ben. — Ugyanott kocka 
szén kapható 10 db. 30 
fillér Gyermek élen házaspár

Posta könyv
ajánlott levelekhez felár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

ha a férjnek állandó fog­
lalkozása van egy szobá­
ból és konyhából álló la­
kást kap azonal takarítá­
sért Jelen ke zni lehet a 
kit dóhivatalban. dtintán
3—4-óra között.Pénzes

levelek vagy utalvány!)oa 
szükséges posta könyv 
fólárban kapható a kiadó­
hivatalban Csapó u. 10 sz

Fűszer
kereskedésbe tanuló fize­
téssel felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban.

Gabelsberger
levelező éa vita gy orsírt, 
szatn kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár­
kit megíanitok igen jutá­
nyosén. Leveleket „Kitű­
nő módszer“ jeliigével a 
kiadóba kérek.

Megismerkedni
óhajt csinos fiatalember 
csinos leánynyal. Levele­
ket a találka megjelölé­
sével „Fiatal“ alatt a kia­
dóhivatal továbbit.

Diszkrét
ismeretségét keresi egy 
csinos barna ifjú oly va­
lóban előkelő középkora 
úrnőnek, ki tulvilági bol­
dogság után vágyódik. 
Jelzett leveleket „Nincsen 
hozzá írás hasonló“ jeli­
gére a kiadóba kérem.

Úri kényelemmel
befcutorozott egy, esetleg 
2 szobás kiilönbcjáratu 
gargon lakás keretek »zo­
nal vagy december 15-re 
lehetőleg az államópité- 
szeti hivatal (Kossuth-u.) 
környékén. Ajánlatokat 
U. L. jrlige alatt kérek a 
lap kiadóhivatalába.

Látta már

ROSE ékszerész kirakatét?
Nézze meg!

Ékszerek, arany- és eztist- 
nemtlek, finom zsebórák a 
legmegbízhatóbb és legelő­
kelőbb ékszer üzletben —:—

Rose PezSő-né
Piac utca 65. bz. alatt a
Hungária kávéház mellett 
kaphatók. Minden ékszerész 
szakmába vágó tárgy és a 
legmüvészibb kivitelű ötvös 
munkák a legolcsóbb ára­
kon állanak a nagy közön­
ség rendelkezésére.

Tehát menjen éis nézze meg 
==r Rose kirakatát l sse

felvétetnek s tap kiadóhivatalában.:

zn-s* •-.'i tcxKfcdocwai

<A Jtichfer-féte horgony-!
KöÉpitöszel^réqyB^
az egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermekek, 
mindig szívesen Játszanak Egyig játékszer sem f
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusz- f 
tithaitatlan Horgony-Kőépitőszekrény, moly min-1 
dón egyeskiegészitőszokrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépi- 

tőszekrény a gyorsan kedvelné vált

jlorgonyflidépitdszekrények
által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény besi érzésé után pompás vashidakat is felállíthatnak.

Hegy mindenkoru gyermek suámára egy megfelelő szekrényt j 
könnyen és biztosan kiélnszthnssunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes > 
kőépitőszekrény-árjegyzéket, mely kívánatra ingyen bektildetik és számos építési minta r 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Kichter-féle Horgony Kőépitőszekrények és Horgony Hidépitőssekrények, 
valamint a Horgony-Mozaik- és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden fi- 
nrumbb játéknerüí leiben 75 fillértől, 1.60, 3 koronáig és magarabb áron kaphatók, á 
sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosuk legyünk és minden egyes szekrényt 
a tires „Horgony“ gyárijegy nélkül ir|M hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt 
égj értéltelen hamisitvár yért kidobni A ki zmekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a híres Imperator zenélimüveki 51 is beszélőgépekről,

Richter F* Ad. és Társa,
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉC8,

Iroda és raktár: I. Operngasso 16, Gyár: XlIIjl (Hietzing).
Rudolstadt, Nüiberg oiten (Sv.ijcz), Rotterdam, Szt.-Petervár, New,-York

Oebros iM'i koiiVT- > uv:,(iaban


